



壬寅年十一月廿一
2022年12月14日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12283号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央、国务院 在南京举行 2022年南京大屠杀 死难者国家公祭仪式

蔡奇出席并讲话

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约3000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间,南京市拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在《国家公祭献曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后,蔡奇发表讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人,表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望,宣示中国人民牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场。

蔡奇指出,可以告慰遇难同胞和先烈的是,经过一代又一代人奋斗拼搏,我们的国家发生了翻天覆地的变化,迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。

蔡奇强调,历史的苦难不能忘记,前进的脚步永不停息。前进道路上,我们要坚定不移坚持中国共产党的领导,坚定不移推

2022年浙江 数字贸易百强发布

本报讯 记者张浩星 通讯员
员国正报道 近日,《2022年

浙江省数字贸易百强榜及潜力榜》在首届全球数字贸易博览会上“DEPA与数字经济合作高峰论坛”发布,这是浙江第三次发布数字贸易百强榜。

《2022年浙江省数字贸易百

强榜及潜力榜》由浙江省钱塘数

字贸易研究院联合浙江省商务研

究院共同发布。为立体地展现浙

江数字贸易各领域特色,发布机

构综合内外及专家学者意见,

选取数字识别、人工智能、区块

链、大数据、云计算、数字金融、数

字游戏、数字影视、数字出版教

育和跨境电商等10个有鲜明浙江

特色的数字贸易细分领域进行评

定。榜单从企业的营收状况、市

场价值、行业荣誉和国际化进程

等多维动态数据着手,以定量定

性分析相结合的方式进行精准评

估,经过初选、复选和专家评审后

共赴热爱 燃情赛场

2022道达尔能源·李宁李永波杯
3V3羽毛球赛总决赛收官

本报讯 通讯员王小琦报道 12月11日,2022道达尔能源·李宁李永波杯3V3羽毛球赛在杭州李宁体育园迎来年度总决赛。自今年6月以来,共走过全国15个城市,举办了15183场比赛,吸引了13830名选手积极参与。10支分站赛冠军队伍经

过层层角逐、强强对战,最终浙江新胜大以2:1战胜宝鸡建安成功卫冕,赢得年度总冠军。体操奥运冠军楼云、羽坛黄金一代世界冠军傅海峰、赵芸蕾、徐晨、张楠、鲍春来等嘉宾莅临总决赛现场,为选手加油助威,颁发荣誉。



昨日下午,2022年度“最美浙江人·最美工匠”发布活动在杭举行
记者邹伟锋 摄

匠心闪耀“最美”舞台

2022年度“最美浙江人·最美工匠”发布活动在杭举行

二级巡视员施丽琴和浙江广电集团党委委员、副总编辑许东良出席发布活动并为10位年度“最美工匠”颁奖奖牌。

本次发布活动分为四个篇章环节,从“精工匠心”“匠艺强国”“匠系民心”“创新创造”四个维度展开,通过视频短片、现场采访等环节,展示了曹立强、黄晓云、李化军、王辉、马一鸣、蒋教芳、陈立、赵增、郑芳琼、王洋等10位年度“最美工匠”的事迹和风采。他们长期奋斗在一线,精益求精追求卓越,恪尽职守甘于奉献,是全省2150万产业工人的模范和典型。

他们中有人通过改进设备使车间自动化生产和质量防差错技术达到了行业一流水准,一跃成为智能制造时代的“电工师傅”,每年减少企业质量损失500万元;有人负责、参与了20多项省级以

要大力弘扬工匠精神。工人阶级是我们国家的领导阶级,在建设中国特色社会主义现代化强国的历史进程中,产业工人依然肩负着历史重任。党的二十大报告明确指出,要“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国”,要“加快建设国家战略人才力量,努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才”。这是新时代和新征程对产业工人提出的新要求,也是发布年度“最美工匠”的深层次意义。

省总工会领导董建伟、张兆都、陆佩军、周小兵,省总工会机关各部门、各驻会产业工会、各直属单位主要负责人,各行各业职工代表出席了发布活动。

奋进新征程,建功新时代,需

推动经济运行整体好转

拼经济,看秀洲

通讯员朱卉、陈曦报道 当“时间窗口”进入一年中的最后一个季度,抢时间、赶订单、往前冲,嘉兴秀洲区处处涌动着一股发展热潮,时不我待,大干快上、争先进位,秀洲正加速奔跑。

近日,笔者走进嘉兴阿特斯阳光能源科技有限公司研发车间,只见智能化生产设备一字排开,设定参数后,一个个机械手灵活操作,一块块电池片在流水线上制作成型。

“光伏高效组件(二期)项目正在抢进度。这个月完成主体竣工,预计到2023年底,我们一、二两期项目满产后可实现产值300亿元。”阿特斯嘉兴光伏高效组件(二期)项目经理龚兵最近忙得不可开交,但心里却十分开心。

他告诉笔者,该项目投资10亿元,涉及12条全自动生产线。

一口气上12条生产线,底气何来?自然是优异的业绩表现和乐观的市场预期。“阿特斯”是全球光伏产业的“佼佼者”,抢抓这几年的发展机遇,企业在秀洲实现了大干快上。业绩继续冲高,今年1至10月,企业实现产值58.7亿元,同比增长1.8倍。

同为光伏产业“龙头企业”,嘉兴隆基乐叶光伏科技有限公司内,也是一派热火朝天的景象。机器的响声不绝于耳,挥舞的机械臂此起彼伏,运输车辆进出频繁……

用一个词形容“隆基乐叶”的发展,那就是屡创新高。作为秀洲区第一家产值破百亿元的企业,“隆基乐叶”今年的报表依然让人激动——前10个月,产值111.2亿元,同比增长52.68%。于是,不愁没市场的“隆基乐叶”又投入20亿元,落地

了年产8GW单晶组件的新项目。

上新生产线、启动新车间,每一笔投资都写满了企业对未来的信心,也将成为企业决战市场的新“砝码”。这是“阿特斯”、“隆基乐叶”的故事,也是秀洲企业努力生长、积极扩张的缩影。

今年刚刚入选第四批国家级专精特新“小巨人”企业的浙江德康医疗器械有限公司,同样也有新项目即将上线。走进新项目现场,深蓝色玻璃幕墙和灰白色真石漆搭配而成的办公楼,现代感十足。据了解,这个新项目投资超3亿元,今后可以年产25.8万套骨科植入物材料及人工器官。目前,生产设备已经陆续进场调试。明年初新项目就将投产,全面达产后产值预计可达15亿元。

蓝特光学微棱镜产业基地和嘉福玻璃年产2800万平方米光伏背板玻璃顺利竣工。“秀水光谷”项目6号楼和7号楼已结顶,4号楼正在主体施工。浙江远江生物科技有限公司3万吨植物基蛋白肉项目1号、2号、3号主体结构及二次结构完成……

机器响起来、项目建起来,企业奋力搏市场,政府则全力强化服务。12月8日,秀洲区为光伏产业综合配套物流集散中心项目举行了签约仪式,通过建设集散中心,打通水路运输,打造光伏产业发展的“成本洼地”。继引进培育龙头企业,构建全产业链生态圈之后,升级重大基础设施,秀洲打造千亿光伏产业链稳步稳步推进。

拼经济、保增长、促发展,在定全年、开新局的“收官”阶段,秀洲政企合力,一起拼、一起赢。

为行业发展提供助力

杭州发出首张《游艇“多证合一”登记证书》

本报讯 记者曾晨露 通讯员
员郑琪、雷霆报道 今年11月

1日,游艇登记证书“多证合

一”改革试点工作在北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳等6个国务院营商环境创新首批试点城市正式启动。12月8日,杭州海事局和杭州市交通运输局局为淳安民福旅游置业有限公司“伯瑞特”游艇联合颁发《游艇“多证合一”登记证书》,标志着游艇登记证书“多证合一”改革试点工作正式在杭州落地,

随着改革红利的不断释放,将对杭州游艇行业的发展起到推

动作用。

据介绍,游艇登记证书“多证合一”改革试点工作解决以往存在的办证周期长、时间成本高等问题,实现“市域通办、一次申请、一同跟进、一本证书”,将申请时限由47个工作日压缩为20个工作日,减少57%;申请材料由15项缩减为8项,减少47%。而在本次首证办理中,在满足改革各项要

一场洽谈会签约1.1亿元

金华经贸团赴印尼“抢”订单

本报讯 通讯员杜晓萍报

道 近日,中国(金华)一印尼

经贸洽谈会在印尼首都雅加达

举行。现场,浙江升力工贸有限公

司等4家企业与其合作伙伴进

行项目签约,签约金额共计1.1

亿元人民币,浙江鹏孚隆科技股份有限公司与其合作伙伴签

订了战略合作协议。这是金华

经贸团此次印尼行签下的“第一单”。

12月10日,浙江省千团万

企拓市场抢订单行动的金华首

团抵达印尼,全市20余家外贸

企业和市商务局代表组成的30

余家经贸团,带着“金华制造”

赶赴海外市场,有电动工具、纺

织、餐厨用品、家用电器等。

一次见面胜过千封邮件。洽

谈会上,中华人民共和国驻印

尼大使馆经商处、印尼贸易部、

印尼浙江总商会和印尼玩

具商、纺织、零售等协会相关负

责人畅谈新机遇,市商务局相

关负责人介绍了金华人文、交

通、市场和生态等情况,60余

家印尼企业、中方企业面对面

交流,为今后合作奠定基础。

据悉,此次洽谈会由金华市人

民政府主办,金华市商务局、金

华市经济和信息化局、金华市

人民政府外事办公室承办。

金华是外贸大市,有1.3万

余家外贸企业,印尼是金华在

东盟地区的重要经贸合作伙

伴,今年1~10月,金华对印尼出口91.5亿元,同比增长25.4%。“印尼行订单额预计可达4亿元人民币。”该市商务局相关负责人介绍,12月10日~14日,金华经贸团将开展为期5天的经贸活动,拜访印尼浙江总商会和印尼零售协会等,举办经贸洽谈会、推介会,介绍金华优势产业、贸易投资环境,开展采购金华产品意向签约。

据悉,金华将持续组织企业赴境外参加经贸活动,预计今年12月底前组织8~10个代表团,2023年将达百团千企。其中,12月18日将前往阿联酋,22日将前往泰国、越南等地。

暖心服务!

医护人员上私家车 给99岁老人接种疫苗



通讯员贡小兵、方永柳报道

“感谢你们工作这么细致认真,还

专门打来电话进行回访。老人昨

天接种回家后,一切还好的,没有

发热等身体不适情况的发生。”这

是近日上午,金华经济技术开发区

三江街道社区卫生服务中心接

种科里,工作人员正在与一位99岁

高龄老人家属进行电话随访过程

中,了解老人在接种新冠疫苗健康

状况时的一段对话。

据了解,这位99岁的老爷爷姓梅,家住金华开发区江南区块某小区。由于老人患有老年痴呆等

多种基础慢性病,长期待在家中不出门,所以新冠疫苗的接种一直没有安排上。随着疫情防控措施的优化,老人的家人特地安排出时间,在12月7日下午,专门带着老人前来三江街道社区卫生服务中心接种科接种新冠疫苗。

谁知,私家车开到三江街道社区卫生服务中心门口后,老人却不肯戴口罩进去。无奈之下,家属只好来到接种科向医护人员求助。

接种科科长李翠表示,老年人接种新冠疫苗安全性良好,常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本一致。因此,她呼吁,更多老年人做到应接尽接,既

保护自己也保护家人!